
ATA DA 16º SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 27 DE JULHO DE 

2015.  

 

 Aos vinte e sete dias do mês de julho de dois mil e quinze, no Plenário “Silvano 

Rodrigues da Costa”, da Câmara Municipal de Alagoa Nova, Estado da Paraíba, 

encontrava-se reunido, o Sr. Presidente Everaldo dos Santos e demais vereadores: 

Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo, Maria de Fátima Câmara de Souza, José 

Alexandre da Silva, Abraham Lincoln de Morais, Ailton Costa da Silva, Ramilton 

Camilo Diniz, Maria Margareth Matias da Costa, Icaro Teixeira Rocha, Severino 

Ricardo da Silva e Vanusa Gonçalves de Almeida. Havendo número legal, o Sr. 

Presidente declarou aberta a Sessão e solicitou do Plenário a dispensa da leitura da Ata, 

em virtude da solicitação que foi feita, oriunda do Presidente da ACAN para fazer uso 

da Tribuna Livre para agradecimentos e prestação de contas referente a Associação dos 

Comerciantes (ACAN). A solicitação da dispensa da leitura da Ata foi acatada pelo 

Plenário. Continuando foram lidas as correspondências recebidas. Lidos ofícios de 

números: 06/2015, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, que encaminha 

Parecer da citada comissão, ao Projeto de Lei nº 324/2015. Lido ofício nº 07/2015, que 

encaminha a Mesa da Casa o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento para 

apreciação do Plenário. Lido, ofício nº 08/2015, oriundo da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final, encaminhando a Mesa da Casa o Parecer da Comissão supra, 

digo, lido ofício nº 08/2015, oriundo da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final. Assunto: comunicando a Mesa da Casa o pedido de vista do Projeto de Lei nº 

06/2015, pelo relator, o vereador Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo. Lido 

ofício nº 25/2015, oriundo da Empresa ENERGISA. Assunto: informando a substituição 

de lâmpadas e a inclusão do Município de Alagoa Nova no Projeto “Nossa Energia”. 

Lido Requerimento nº 1.310/2015. Assunto: solicitação da inserção de artistas 

paraibanos na programação do evento turístico “Caminhos do Frio”. Autor: Deputado 

Estadual – PSL/PB João Bosco Carneiro Júnior. Lidos requerimentos Nºs 36, 332 e 

1.227/2015 oriundos do gabinete do Deputado Estadual, o Sr. João Bosco Carneiro 

Júnior – PSL/PB. Assuntos: solicitação ao Governo do Estado da Paraíba, através da 

Secretaria de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca. No sentido de 

autorizar, a distribuição de sementes selecionadas de milho, feijão, etc aos agricultores 

do município de Alagoa Nova – PB. Solicitação ao Sr. Governador do Estado da 

Paraíba, através da Secretaria de Desenvolvimento humano, a distribuição de leite e pão 

à população que encontra-se em situação de vulnerabilidade social no município de 

Alagoa Nova – PB, por meio do programa “Leite da Paraíba”. E solicitação da 

pavimentação asfáltica PB – 097, no trecho que interliga a PB – 097 a Alagoa Grande – 

Areia ao município de Alagoa Nova. Em ato continuo deu-se inicio a Ordem do Dia 

com as matérias em pauta citadas a seguir. Foi lido o Parecer das Comissões 

Permanentes de Finanças e Orçamento e de Legislação, Justiça e Redação Final ao 

Projeto de Lei nº 324/2015, de autoria do Executivo Municipal, o qual “ALTERA O 

ARTIGO 1º DA LEI 307, DE 10 DE JUNHO DE 2014 E DÁ OUTRAS 



PROVIDÊNCIAS”. As citadas comissões emitiram pareceres técnicos favoráveis na 

integra ao projeto ora mencionado. E não havendo vereador que quisesse discutir os 

citados pareceres, a Mesa da Casa colocou em discursão o mérito da matéria, o qual foi 

discutido pelo vereador Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo, saudou a todos e 

externou seu favorecimento à matéria. Acrescentou que o aumento do piso salarial dos 

vigilantes é uma conquista da categoria e felicitou os que se encontram presentes à 

Sessão. Enfatizou que poderia ter mais outras vantagens associadas ao piso salarial. 

Mas, que em meio a essa crise, o que pode ser oferecido a categoria dos vigilantes é o 

aumento do piso salarial. Finalizou pedindo a aprovação da matéria por parte dos nobres 

colegas pares. O vereador Icaro Teixeira Rocha, ao discutir a matéria, inicialmente 

saudou a todos em nome da classe dos vigilantes que acompanham a votação da 

matéria. Relatou um pouco do trabalho realizado pelas Comissões Permanentes da Casa 

no momento da tramitação da matéria. Parabenizou o Presidente da Comissão de 

Finanças e Orçamento; o vereador Abraham Lincoln de Morais, que também conduziu 

os estudos técnicos do citado Projeto de Lei. Registou a necessidade de ser determinada 

uma data base para o reajuste do piso salarial. Comentou que desde o mês de maio que a 

categoria encontra-se com o piso salarial defasado. E que o pagamento do reajuste, será 

inserido no pagamento, digo, pagamento do mês de agosto com o retroativo ao mês de 

julho. Acrescentou que deveria, digo, devem ser mais vigilantes e determinar a data 

base. Reconheceu as dificuldades do Executivo Municipal, mediante as criações de piso 

salarial de diversas categorias pelo, digo, criados pelo Governo Federal; que não dá 

suporte financeiro para que as prefeituras possam honrar e cumprir com os 

compromissos. Disse que pelo contrario o Governo Federal obriga os prefeitos pagarem 

a mais a determinadas categorias e diminui os repasses, se referindo assim ao cenário 

federal, deixando o Prefeito em situação difícil, tendo de escolher a que categoria 

cumprir a Lei. Finalizando disse que isso é grave e que devem recorrer a bancada 

federal em Brasília afim de que quando four aprovada um novo piso salarial seja 

assegurado também o suporte financeiro equivalente para que os prefeitos possam 

cumprir. O vereador Abraham Lincoln de Morais se pronunciou na discussão ao Projeto 

de Lei ora em pauta e após cumprimentar a todos, parabenizou os vigilantes pela união. 

Disse ser mais que justo esse reajuste do piso salarial dos vigilantes. E que as outras 

categorias podem achar muito o valor do piso de R$ 1.097,00 (Mil e noventa e sete 

reais). E alegou que só os vigilantes sabem o peso do serviço, pois tem de passar a noite 

acordado, deixando a família para guardar o patrimônio público. Agradeceu ao Sr 

Prefeito por cumprir o acordo. Encerrou as palavras agradecendo o espaço concedido. O 

vereador Ramilton Camilo Diniz, que após cumprimentar o público presente, disse ser 

solidário a matéria e que o retroativo seja incorporado. Disse que esse reajuste é pouco, 

pois o vigilante deixa de guardar a família para guardar os prédios públicos. E que 

diante da violência que se encontra, acha muito pouco. E espera num futuro breve o 

reajuste seja justo, pois é uma das funções mais perigosas que existe. Finalizou 

agradecendo. O vereador Severino Ricardo, também discutiu a matéria e disse que 

gostaria que não fosse necessário que o Sr. Prefeito enviasse mensagem como essa a 

esta Casa. Mas gostaria que o reajuste fosse concedido de forma definitiva. E que 

infelizmente todos os anos antes da data base, tem de haver mobilização pela categoria 



para, digo, para reajuste do piso. Finalizando as palavras, acrescentou que tudo que vier 

para beneficiar as famílias, será favorável. E que os vigilantes do turno noite têm direito 

ao adicional noturno. E não havendo mais vereador que quisesse discutir a matéria, o Sr. 

Presidente declarou a votação e por unanimidade foi aprovado o Projeto de Lei nº 

324/2015, ora em pauta. Deu-se continuidade a Ordem do Dia com a leitura do Projeto 

de Lei nº 07/2015, de autoria do vereador Icaro Teixeira Rocha. “DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIARIEDADE DAS UNIDADES MUNICIPAIS DE SAÚDE 

NOTIFICAREM OCORRÊNCIAS DE USO DE BEBIDAS ALCÓOLICAS E/OU 

ENTORPECENTES POR CRIANAÇAS E ADOLESCENTES”. Em ato continuo foi 

lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, que foi unanime 

pela constitucionalidade, juridicidade e técnica legislativa ao citado projeto. E não 

havendo vereador que quisesse discutir o Parecer, foi colocado em discussão o mérito 

da matéria, a qual foi discutida pelo vereador autor da propositura que ao usar a tribuna, 

falou da importância da matéria e que a mesma vem preencher uma lacuna muito 

importante existente no Município de Alagoa Nova; e o clamor da sociedade que 

diariamente assiste suas crianças e jovens adentrando na vida do álcool e das drogas, 

caminho esse que não tem mais volta. E que servem de instrumentos por adultos para o 

crime. E que a partir da aprovação dessa lei, crianças e adolescentes que estiverem 

embriagados e que tenha feito uso de alguma substância entorpecedora e venha a ser 

atendido por alguma unidade de saúde; o médico responsável pelo atendimento e o 

corpo técnico e administrativo, remeterá ao Ministério Público e ao Conselho Tutelar 

para que aconteça a punição e se obtenha informação da forma que a bebida alcoólica e 

a substância entorpecente chegou até aquela criança que muitas vezes podem ser até 

vitimas de abuso sexual sob o uso de dopem, digo, substâncias entorpecedoras. 

Salientou que o citado projeto também garante a preservação da informação e da 

identidade do menor e da família. Finalizando pediu a aprovação por parte dos nobres 

colegas pares, a fim de que o hospital e unidades de saúde estejam amparados 

legalmente e judicialmente para esse tipo de ocorrência. E se colocou a disposição para 

maiores esclarecimentos inerente à matéria. O vereador Mateus Herculano Pereira de 

Oliveira Araújo, disse ser totalmente favorável a matéria que prediz a notificação de 

delito cometido. Falou de medidas sócio-educativas e acreditar que medidas como essa 

irá inibir muitos delitos e que o estabelecimento que fornecer também irá ser punido, 

prevenindo assim casualidades futuras. E não havendo mais vereador que quisesse 

discutir a matéria, a mesma foi colocada em votação e por unanimidade o Plenário da 

Câmara Municipal aprovou o Projeto de Lei nº 07/2015. Em tempo: foram lidos no 

inicio da Sessão os requerimentos, a saber: requerimentos números 075, 076 e 

077/2015, todos de autoria do vereador Abraham Lincoln de Morais. Deu-se 

continuidade com a leitura dos requerimentos em pauta, descritos a seguir: lido 

Requerimento Nº 046/2015 de autoria do vereador Abraham Lincoln de Morais. Na 

justificativa o nobre vereador alegou que devido ao esgoto se encontrar a céu aberto, 

está prejudicando toda a comunidade como também a fonte de água que encontra-se 

abandonada, onde poderia está sendo utilizada como água potável. A justificativa se deu 

da solicitação do requerimento acima citado que “Requer a recuperação da fonte d’água 

“Santo Antônio”, na Rua Almeida Castro, como também melhorias na rede de esgoto”. 



Lido Requerimento Nº 047/2015 de autoria do vereador Abraham Lincoln de Morais. 

“Requer a Mesa da Casa que solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, a 

recuperação do calçamento da Rua Clementino Leite (rua da feira). O vereador autor da 

matéria, alegou a recuperação do calçamento devido ao desnível e péssimas condições 

que se encontra. E não havendo mais vereador que quisesse discutir os requerimentos, 

os mesmos foram votados a aprovados por unanimidade e sem discussão do Plenário. 

Lido requerimento nº 054/2015 de autoria do vereador Mateus Herculano Pereira de 

Oliveira Araújo. “Requer a Mesa da Casa que solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano 

de Moraes, a concessão de títulos de posse dos moradores do, digo, dos terrenos do 

bairro Wlisses Guimarães aos respectivos moradores. O vereador justificou mostrando a 

necessidade dos moradores das casas construídas em tais terrenos, possuírem a posse de 

fato e direito do terreno em que sua casa foi construída, dando lhe assim segurança. E 

sendo todos favoráveis o requerimento foi aprovado por unanimidade. Lido 

Requerimento nº. 056/2015, de autoria do vereador Icaro Teixeira Rocha. “Requer a 

Mesa da Casa que solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, a união de 

esforços ao Governo Estadual para a conclusão do Ginásio de Esportes localizado na 

Avenida São Sebastião”. Na justificativa, o vereador autor da matéria, alegou que o 

ginásio de esportes localizado na Avenida São Sebastião foi concluído em 2002 e foi 

um dos maiores sonhos da comunidade que viram no equipamento de prática desportiva 

um meio de impulsionar talentos locais a valorizar o futebol amador. E que devido a 

problemas jurídicos e administrativos, a obra nunca foi entregue. Hoje o prédio causa 

transtornos à população da área; pois militantes se escondem para praticar atividades 

ilícitas no seu interior, além de que a estrutura não suportará mais tanto tempo. E que 

com a união do Governo do Estado; a conclusão da obra será um marco para Alagoa 

Nova. E com mais esporte, a comunidade terá mais oportunidades para os jovens, lazer 

e principalmente combate à violência. E sendo todos os vereadores solidários, o 

requerimento nº. 056/2015 foi votado e aprovado por unanimidade. Lidos dois 

requerimentos de autoria da vereadora Vanusa Gonçalves de Almeida, descritos a 

seguir: Requerimento Nº 061/2015.  “Requer com fundamento ao Regimento Interno, 

que o Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, providencie o calçamento da rua Ana 

Vieira Rocha”. A vereadora autora justificou sua solicitação, alegando que os 

moradores daquela rua convivem com a poeira no período de verão e com a lama no 

período de chuvas. Causando vários problemas principalmente de saúde, a exemplo de 

problemas respiratórios em virtude da poeira. Lido Requerimento nº. 062/2015, a 

vereadora autora, Vanusa Gonçalves de Almeida. “Requer a Mesa da Casa que solicite 

ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Morais, que seja providenciado uma faixa de 

pedestre na rua Monsenhor José Borges entre a Matriz e a rua Dr. João Moura. Como 

também na rua Álvaro Machado, em frente ao mercadinho de Dorgi”. A vereadora 

justificou a solicitação dizendo que é de suma importância a faixa de pedestres, pois irá 

evitar acidentes e os pedestres fará a travessia com maior segurança. O vereador 

Ramilton Camilo Diniz, discutiu favoravelmente. E sendo todos os vereadores 

solidários, os requerimentos nºs 061 e 062/2015, ora citados, foram aprovados por 

unanimidade. Lidos 02 (dois) requerimentos de autoria do vereador Ailton Costa da 

Silva, descritos a seguir: Requerimento nº 073/2015 “Requer a Mesa da Casa que 



solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes, a aquisição de coletores seletivos 

de lixo nos órgãos públicos como: Hospital, Câmara Municipal, escolas entre outros”. O 

vereador em sua justificativa, alegou que a coleta seletiva de lixo é de extrema 

importância para a sociedade. Também significa uma grande vantagem para o meio 

ambiente, uma vez que diminui a população, digo, poluição dos solos e rios, 

desenvolvendo assim a prática de planeta sustentável. Requerimento Nº 074/2015. 

“Requer a Mesa da Casa que solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de Moraes a 

construção de uma cisterna no Moraesão”. O vereador autor, disse justificando que a 

construção de uma cisterna terá um grande aproveitamento da água da chuva, que 

poderá ser utilizada no período de estiagem que estão acontecendo por um período mais 

longo.  Salientou a economia d’água e a preservação do meio ambiente. O vereador 

Ramilton Camilo Diniz discutiu favoravelmente as matérias do nobre vereador Ailton 

Costa. E não havendo mais vereador que quisesse discutir; os requerimentos nºs 73 e 

74/2015 foram votados e aprovados por unanimidade.  Lidos dois requerimentos de 

autoria do vereador Abraham Lincoln de Morais, descritos a seguir: Requerimento nº 

057/2015 “Requer a Mesa da Casa que solicite ao Sr. Prefeito Kleber Herculano de 

Moraes, que seja enviado o trator de esteira para atender a comunidade do Sitio 

Bacupari e Adjacentes”. Disse justificando que a solicitação é de grande importância e 

necessária, pois o trator vai servir para cortar a terra, fazer limpeza de barreiros e 

melhorar estradas. Requerimento Nº 058/2015 “Requer a Mesa da Casa que solicite ao 

Senhor Prefeito Kleber Herculano de Moraes, a construção de casas populares e 

melhorias nas existentes”. O nobre vereador autor das matérias, o vereador Abraham 

Lincoln de Morais, justificou alegando que com a construção de novas casas, as famílias 

carentes de Alagoa Nova, serão beneficiadas. E que o pedido para melhorar as casas que 

já existem é necessária, pois algumas encontram-se em péssimas condições. O vereador 

Ailton Costa da Silva, discutiu as matérias e foi totalmente favorável. E não havendo 

mais vereador que quisesse discutir, os requerimentos nºs 057 e 058/2015 foram votados 

e aprovados por unanimidade. Não havendo mais matéria em pauta, o Sr. Presidente deu 

inicio ao Pequeno Expediente para as solicitações verbais dos Srs. Vereadores. O 

vereador Mateus Herculano Pereira de Oliveira Araújo se pronunciou e solicitou um 

VOTO DE APLAUSO para todas as equipes envolvidas no trabalho da Festa da 

Padroeira, na pessoa dos Padres João Afonso e Jorge Rodrigues. Solicitou votos de 

felicitações para as Senhoras Maria do Socorro Pereira Vieira e Ceci Oliveira Araújo 

(suas) avós pelo dia dos Avós dia 26 de julho. Extensivo a todas as avós. Solicitou voto 

de felicitação aos moto taxistas de Alagoa Nova pela passagem de seu dia e todos os 

agricultores pelo dia do agricultor. Encerrou agradecendo. A vereadora Maria de Fátima 

Câmara de Souza, solicitou voto de felicitação pelo aniversário de sua filha Claudinete 

Câmara e sua neta Calina. Parabenizou a Secretária da Casa, a Sra. Edinete Imperiano 

dos Santos, pelo aniversário natalício no último dia 24 de julho. E solicitou voto de 

felicitação a mesma. A vereadora parabenizou ainda o Presidente da Câmara, o Sr. 

Everaldo dos Santos, pela reforma feita no piso superior da Câmara, melhorando assim 

as salas oferecendo melhor condição de trabalho para os funcionários. E a construção de 

dois gabinetes para as bancadas de situação e oposição. O Sr. Presidente falou da luta e 

das dificuldades para obter uma melhor instalação para os funcionários e vereadores 



nesta Casa. O vereador Abraham Lincoln de Morais, solicitou voto de felicitação ao seu 

pai, o Sr. Prof. Severino Martins que aniversariou no dia 24.  E também a Emerson 

Vieira, ao vigilante Josimar Albuquerque. E a Secretária da Casa Edinete Imperiano. 

Solicitou voto de pesar a família da Sra. Inácia pelo falecimento da mesma. Solicitou 

que seja enviado oficio ao Secretário de Agricultura do Município em caráter de 

urgência seja o roço e o piçarramento nas margens das estradas do Município e a 

abertura dos córregos para que as águas possam ser escoadas. Agradeceu a todos pelas 

felicitações que recebeu em seu aniversário. E agradeceu a sua mãe e sua irmã Fátima 

pela festa surpresa que lhe proporcionaram em seu aniversário. O vereador Ailton Costa 

da Silva, subscreveu o voto de felicitação a Severino Martins e a Secretária da Casa, 

Edinete Imperiano. Como também ao voto de pesar a família de D. Inácia. E solicitou 

voto de aplauso ao seu irmão, o Sargento Marcelo, que num ato de bravura e coragem 

livrou um Sr. de morte. Parabenizou a filha da vereadora Maria de Fátima. O vereador 

Ramilton Camilo Diniz também subscreveu os votos de felicitações do Professor 

Severino Martins e a Secretária da Casa Edinete Imperiano. Como também ao da filha e 

da neta da Ver. Fátima. Solicitou para subscrever ao voto de pesar da Sra. Inácia. E 

solicitou que seja enviado oficio ao Sr. Prefeito que coloque a foto da Sra. Sofia de 

Castro. O vereador Icaro Teixeira Rocha, solicitou que seja enviado oficio ao Secretário 

de Agricultura para que seja melhorada a Escola Municipal “São Geraldo”. E que seja 

piçarrado o trecho que as crianças têm acesso. Registrou o agradecimento da atenção do 

Deputado Rômulo Gouveia, por ter enviado a esta Casa como anda a tramitação da 

questão do semiárido no Congresso. O vereador Abraham Lincoln, solicitou ao vereador 

Ailton Costa, para subscrever ao voto de aplauso ao Sargento Marcelo. A vereadora 

Maria Margareth Matias da Costa, registrou o aniversário natalício de Ana Irece. E 

parabenizou a Secretária da Casa, Edinete Imperiano pelo aniversário da mesma. Falou 

que foi vitima de um assalto e que graças a Deus, levaram apenas bens materiais e 

pouparam sua vida e dos seus familiares. Parabenizou o Presidente da Câmara pela 

reforma e pela construção dos gabinetes. E subscreveu ao voto de aplauso ao Sargento 

Marcelo e ao voto de pesar a família da Sra. Inácia. E ao voto de felicitação a 

Claudinete Câmara. Solicitou que seja enviado oficio ao Sr. Prefeito Kleber Moraes, 

para que seja colocada a placa com o nome do Ginásio de Esportes “O OTAVÃO”. 

Alegou que na missa do crisma que aconteceu naquele local, as pessoas questionaram a 

falta do nome do ginásio. Registrou ainda seu agradecimento aos Padres: Afonso e 

Jorge pela organização da procissão no dia de Santa Ana e pela beleza dos fogos. O 

vereador Mateus Herculano, também subscreveu ao voto de aplauso ao Sargento 

Marcelo pela sua atuação. E aos votos de felicitações ao Professor Severino Martins e a 

Secretária da Casa. A vereadora Maria de Fátima subscreve ao voto de aplauso ao 

Sargento Marcelo e ao Professor Severino Martins. A Mesa da Casa informou que o 

voto de aplauso ao Sargento Marcelo, será enviado em nome da Câmara Municipal.  

 não havendo mais matéria em pauta, e nada mais a tratar, o Sr. Presidente, Everaldo dos 

Santos, observando as formalidades regimentais, encerrou a Sessão. O referido é 

verdade e dou fé. Eu, Edinete Imperiano dos Santos, redigi a presente Ata, assinada por 



mim e por quem de direito. Plenário da Câmara Municipal de Alagoa Nova, PB em 20 

de julho de 2015.  

 

Presidente da Câmara Municipal 

 


